

江西省委書記強衛主政江西一年多來，首次率團訪港，於本月19日至20日在港舉辦2014年贛港經貿合作活動。江西正處在科學發展、綠色崛起關鍵階段；正處在加速發展的爬坡期。為此，此次贛港交流活動，江西省緊緊圍繞「發展升級、小康提速、綠色崛起、實幹興贛」十六字方針，重點加快推進昌九一體化、贛南等原中央蘇區振興發展等重慶區域發展戰略，加速現代服務業發展，開展與港經貿交流合作，促進江西全面擴大開放，加快開放型經濟發展升級。

■香港文匯報記者 程相蓮、王迥、劉蕊



■江西鷹潭境內道教發源地——龍虎山。

江西省委書記強衛：激活紅色基因 推動發展升級

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2014年5月

20 星期二
4 897001 360013
甲午年四月廿二 廿三小滿
港字第 23453

江西報道

主辦

江西省人民政府新聞辦
香港文匯報江西辦事處

據記者了解，2014 贛港經貿合作活動江西省共推出了 1212 個招商項目，總投資額高達 11600 億元。主要涉及基礎設施、商貿物流、文化旅遊、現代農業、裝備製造、電子信息等領域。活動期間，江西省推出的一場主題推介會是江西省發展升級投資合作推介會；五場專題對接活動是昌九一體化和贛南等原中央蘇區振興發展對接活動、江西（香港）現代服務業合作對接活動、江西（香港）新材料產業合作對接活動、「江西風景獨好」（香港）旅遊合作對接活動和江西省國有企業發展混合所有制經濟投資洽談活動。此外，各市縣（區）將舉辦小規模專題對接活動 29 場，其中設區市層面 5 場，縣（市、區）對接座談會 24 場。

連續 12 年舉辦 品牌效應顯著

自 2002 年開始，江西已連續 12 年在香港舉辦贛港經貿合作活動，在海內外的影響不斷擴大，形成了響亮的品牌效應和江西名片。贛港兩地相互依存的關係日益密切。香港已成為江西利用外資的主要來源地。截至 2013 年底，香港累計在江西投資設立港資企業 9878 家，實際利用港資 329.67 億美元。萍鄉市委書記陳衛民告訴文匯報記者：近幾年來，落戶萍鄉的每一個招商引資重點項目均實現了產銷兩旺的良好態勢，在過去的贛港經貿合作活動中，萍鄉市累計簽約項目 32 個，簽約金額 19.11 億美元。將派員參加活動的香港廠商會代表李先生表示，期望能夠獲得合作商機，繼續與江西保持聯繫，促進兩地經貿發展。

加快推進昌九一體化

本次活動中，昌九一體化以及贛南等原中央蘇區將是推介的兩個重點。江西省委書記強衛表示，集中力量加快推進昌九一體化，是策應長江中游城市群建設的迫切需要，是加快推進鄱陽湖生態經濟區建設的迫切需要，要按照「規劃一體化、基礎設施一體化、公共服務一體化和產業互補對接」的總方向，着力構建「做強南昌，做大九江、昌九一體、龍頭昂起」的生動局面。

據悉，今年江西省將全力推進昌九一體化，打造江西崛起「雙核」。另外，要整合各類建設資金，力爭鄱陽湖生態經濟區建設資金超 400 億元。



■2014年3月31日，江西省擴大開放工作會議召開。



■江西萍鄉境內神奇秀美的武功山。

江西風景獨好 入境遊創歷史新高

對於江西而言，江西提出旅遊強省建設，江西廬山、井岡山、三清山、龍虎山等景區，在轉方式、調結構的大背景下，都走上轉型升級之路。以江西省龍虎山景區為例，已編制完成了智慧旅遊發展規劃，將以構建智慧旅遊服務、智慧旅遊大營銷、智慧旅遊管理三大體系為重點，許多遊客通過龍虎山景區官方微信平台預定門票和酒店，在遊覽過程中使用微信語音解說，用微信 GPS 定位尋找服務設施。今年五一小長假，龍虎山景區旅遊接待 25.82 萬人次，同比增長了 82%。過去的 2013 年最火爆的產業無疑是旅遊。數據顯

示，2013 年江西省全省接待總人數 2.5 億人次，旅遊總收入近 1900 億元，同比分別增長 22% 和 35%，遠遠超過全省 GDP 增速、服務業增速，旅遊業已經成為江西重要產業。一度是江西旅遊「短板」的入境遊市場亦空前活躍，2013 年江西入境增長呈現井噴態勢，總人次超過 20 萬人次，同比增長 65.23%，增幅居中部六省第一，創歷史新高。

江西世界遺產、世界地質公園、國家森林公園等數量均居全國前列。2013 年 10 月，江西提出建設旅遊強省決策，明確提出，要像抓工業化城鎮化那樣抓旅遊。

立志做大事 而不是立志做大官

在中國近代史上，江西以擁有三大搖籃——中國人民解放軍的搖籃，中國革命的搖籃，中華人民共和國的搖籃而聞名於世。

江西省委書記強衛日前表示，新時代需要啟動江西體內的紅色基因，把自身鍛造成為團結和諧、富有活力、勇於進取、敢於擔當的堅強集體。他要求黨員幹部要志存高

遠，胸懷大局，以「天下興亡、匹夫有責」的無私情懷，立志做大事，而不是立志做大官，把全部心思用在黨的事業上，用在為民造福上。我們要時刻牢記，人民群眾對美好生活的嚮往就是我們的奮鬥目標，我們要俯下身去當人民的「勤務員」，張開雙臂去做百姓的「遮陽傘」，用實效贏得群眾信任，用實幹為群眾謀利益。



■南昌市紅贛灘夜景。



■滕王閣。